

2025年6月10日/星期二

责任编辑:关凝森 / 美编 李鹏
校对 商英 / E-mail:ycwbbjb@126.com

溯大唐遗风 赞古建奇观 央视名嘴敬一丹 探访运城



运城晚报讯(记者 李婉玉)著名央视主持人、作家敬一丹于6月6日、7日专程探访我市,开启了一场深度文化溯源之旅。她先后深入芮城、万荣两县,沉浸式体验运城厚重的历史文化底蕴。

6日下午,在芮城,敬一丹首先探访了道教圣地永乐宫(原大纯阳万寿宫)。这座传说中吕洞宾修道之所的神秘气息深深吸引了她。她认真聆听导游讲解,感受着古朴典雅建筑中流淌的千年遗风,频频举起手机,记录下壁画与建筑的震撼之美。

随后,敬一丹造访了国内罕见的唐代木构建筑瑰宝——广仁王庙。历经千年风雨,其木质结构仍然巍然屹立,令人叹服。庙内的清代戏台尤其引发她的遐想。沐浴在温暖的阳光下,她驻足戏台前,细细打量着精美的雕梁画栋,由衷感慨:“这要是能再看一场原汁原味

的老戏,该多带劲啊!”言语间流露出对传统戏曲文化在此重现的热切期盼。

次日,敬一丹的足迹延伸至万荣县。

气势恢宏的飞云楼,这座被誉为“中华第一木楼”的元明建筑奇观,精妙绝伦的纯木结构和凌空飞檐令她赞叹不已。

在充满晋商文化特色的李家大院景区,敬一丹等穿行于深宅古巷,认真聆听每一段历史与家风故事。晋商昔日的辉煌与智慧,通过一砖一瓦、一景一物生动呈现,让她在参观过程中频频发出赞叹。

敬一丹作为一位资深媒体人,以敏锐的观察力和深厚的文化素养,沉浸于运城的历史长河,无异于是向广大游客发出诚挚邀请:来运城吧,亲身感受这穿越时空的文化震撼!

运城多景区 对今年中高考考生免票

运城晚报讯(记者 李婉玉)我市多个景区近日宣布,针对全国2025届中、高考毕业生,特别推出专属免门票优惠政策。

考生持本人2025年中、高考准考证原件(或清晰准考证照片)及有效身份证件,可享免票优惠,同行父母可享门票半价优惠。

具体免票政策如下:

鹳雀楼景区、普救寺景区、五老峰景区:

免票对象:2025届中、高考考生。

优惠期:6月9日至8月31日。

神潭大峡谷景区:

免票对象:2025届中、高考考生。

优惠期:6月9日至8月31日。

尧王台景区:

免票范围:登山门票。

具体免票政策如下:

免票对象:2025届高考生。
优惠期:6月9日至8月31日。

免票范围:门票及单次观光车(不含其他收费项目)。

同行父母可享门票半价优惠(包含景区小交通)。

雪花山景区:

免票对象:2025届中、高考考生。

优惠期:6月9日至8月31日。

免票范围:活动期间,景区仅收取10元门票。

中华宰相村景区:

免票对象:2025届中、高考考生。

优惠期:6月1日至30日。

兑换方式:在指定售票窗口或游客服务中心,出示中、高考准考证及有效身份证件(身份证、学生证等),经核验后免费入

园。



探秘宝藏村

位于万荣县高村镇南部的闫景村是中国历史文化名村、山西省AAA级乡村旅游示范村,不仅建有黄河农耕文明博览园,也是晋南唯一一座晋商大院——李家大院所在地。

近年来,闫景村着力整治村容村貌,依托自身丰富的资源优势,大力发展乡村旅游,有力带动了当地经济的蓬勃发展。

环境蝶变 文旅焕发新气象

曾经,闫景村“路窄草高垃圾飞”的景象,让慕名而来的游客直摇头。而如今的闫景村,白墙灰瓦的民居错落有致,黄土沟壑变身农耕博览园,连废弃宅基地都改造成了小游园。

闫景村实现这般华丽蜕变的秘诀是什么?原来,闫景村坚持“清”“拆”“改”“种”“建”五治并举,累计清理村庄垃圾4000立方米、拆除违章建筑8处、安装180余盏路灯,完成村庄绿化5000平方米,还建起污水治理站,实现了三季有花、四季常绿,村庄变花园,硬是把“脏乱差”变成了“绿净美”。

对此,游客张先生感慨:“上次来李家大院玩,路过村子还感觉这里的环境匹配不上李家大院的名气,这次来,整个感觉焕然一新。逛完李家大院,我还想去村子里走一走。”

景区赋能 村民有了新发展

在万荣县闫景村,一砖一瓦皆是故事。始建于清道光年间的李家大院,不仅是国家4A



万荣闫景村:

农文旅绘就乡村新画卷

级景区,更是一座“活的晋商文化博物馆”。其中西合璧、南北交融的建筑风格,精雕细琢的砖木石雕,“三代十善人”的博施济众传奇,吸引众多游客前来打卡。

除了古香古色的李家大院,闫景村还建有万荣县特色农业的主要展示区——黄河农耕文明博览园。博览园总占地面积约15.33万平方米,分为广场演艺区、主题展馆区、实景花海区3个区域,紧紧围绕黄河流域的农耕文明,集中展示了黄河流域农耕文明的发展历程和最新成果。

依托李家大院和黄河农耕文明博览园的影响力,闫景村衍生出丰富多样的附加产业。村里人编排蒲剧《李家大院之博施济众》、实景演绎《万里接亲》,把善文化变成沉浸式“剧本杀”;让游客化身“晋商少奶奶”旅拍,穿行于古宅深巷,体验一把穿越百年的感觉;由原闫景小学改造而成的“闫景九号院”民宿,融入万荣人文、自然和民俗特色,有商务男士风、轻奢女士风和特色仿古风3种风格,15间客房可同时接待游客30人。

更多的村民也在依靠景区致富,从前走出去的年轻人又走了回来。开民宿、摆小摊、开农家乐……为景区带来更多活力的同时,村民的收入也提高了,闫景村“以景带村、以村实景、景区互动”的新发展模式越走越顺。

农旅融合 果园结出“致富果”

依托便利的交通、发达的工商业,闫景村建起了现代化农业产业园。村里有了樱桃采摘园、科技创新园、中农乐等新品种种植基地,猕猴桃、樱桃、无花果等水果在闫景村茁壮生长。

产业园内的“科技含量”不容小觑。水肥一体化滴灌、无人机农情监测、矮化密植栽培……各种各样的科技手段让闫景村的水果产量高、品质优,其中,3889亩苹果园年产值高达6869万元。

村里还把果园“玩”出了花样,摘果研学、农事体验等趣味活动花样繁多。在果实成熟的季节,果园就成了游客旅游的“乐园”,果实也成了游客必带的特产,农文旅融合此刻体现得淋漓尽致。

展望未来,闫景村党支部书记李瑾满怀信心地表示,闫景村将加快推进李家大院景区与黄河农耕文明博览园的协同发展,借助景区平台大力推广本地特色产品、在村里举办自行车比赛等体育活动、种植更多无公害产品,推动文化繁荣发展,加速经济建设步伐,促进文商深度融合。

文图 记者 李婉玉 赵泽艳 孔雄